

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 115 (642)

ВТОРНИК

19

АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Прием Председателем Совнаркома СССР
тov. И.В. Сталиным Посла США г-на Л. Штейнгардт
и Посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г-на Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Вашей стране в том великолепном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования наших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать направлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность помочь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей Трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин. На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина брошено много зажигательных

и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершивший попытку налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбить один немецкий самолеты были рассеяны и молет.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 16 августа)

В течение ночи на 16 августа наши войска продолжали бои с противником на всем фронте, особенно упорные на юге.

Наша авиация наносила удары по войскам противника.

Рота саперов лейтенанта Фирсанова, действующая на северо-западном направлении, минировала дороги и мосты в тылу у врага. Глубокой ночью красноармейцы перешли линию обороны и углубились на территорию, занятую противником. На дорогах и обочинах они расставили и тщательно замаскировали десятки мин.

Группа красноармейцев во главе с младшим лейтенантом Ершовым минировала переезд и полотно железной дороги. Другая группа под командованием сержанта Яблокова минировала мост через реку. На обратном пути бойцы роты зашли в тыл пулеметной батареи немцев. Неожиданно напав на фашистов, красноармейцы закололи штыками 18 немецких солдат и захватили 6 пулеметов.

Под утро противник двинул танки. Не доходя двух километров до нашей линии обороны, немецкие танки взорвались на минах. На железной дороге миной подорвана большая мотодрезина с зенитной установкой. Мины взорвались также на мосту и на щоссе.

Немецкий комендант оккупированного советского города Тимковичи капитан Кайль издал приказ, направленный против партизан, активно действующих вокруг города. В приказе между прочим говорится: «§ 3. Предупреждаю все население, что за каждого убитого немца немедленно будет расстреляно 10 первых попавшихся русских жителей, независимо от пола и возраста». В первую же ночь после того, как был выведен этот приказ, последние жители города скрылись в лесах. На днях несколько партизанских отрядов совершили налет на Тимковичи. Часть немецкого гарнизона перебита в бою, часть захвачена в плен. Партизаны взорвали склад с боеприпасами, базу горючего и два продовольственных склада. Забрав 12 пулеметов и более 150 винтовок, партизаны скрылись.

Много раз пытались прорваться белофинны на участок, который обороняло подразделение старшего лейтенанта Накандзе. Несмотря на большие потери, враг неизменно отбрасывался назад. На днях белофинны бросили в атаку усиленный батальон с большим количеством станковых и ручных пулеметов. Старший лейтенант Накандзе пропустил фин-

Воскресники становятся традицией советского народа. В них ярко проявляется непреклонное желание народа быстрее и навсегда разгромить гитлеровские полчища.

сском языках отправителю требуется разрешение от его непосредственного начальника. Это разрешение следует давать только в исключительных случаях».

Голландские патриоты все чаще и чаще совершают диверсионные акты, направленные против немецко-фашистских оккупантов. В порту Роттердама был взорван германский пароход с продовольствием. В городе А. подожжены немецкие бензинохранилища. Сгорело до 400 тонн авиационного бензина. На торфяных разработках в провинции Дренте в начале августа начался большой торфяной пожар. 40 автомашин, выгруженных немцами в городе М., не могли тронуться с места, так как в пути были испорчены все моторы автомобилей. На машиностроительном заводе в городе К. подожжен цех, изготавливавший моторы речных катеров. На заводе радиоаппаратуры в городе Э. выведено из строя около 50 различных станков-автоматов. На линии Роттердам - Хук-ван - Холланд произошло большое крушение немецкого воинского эшелона с минами и зенитными снарядами. От взрыва снарядов погибли 45 фашистов, сопровождавших поезд.

Оккупационные немецкие власти в Голландии продолжают преследовать религию и грабить католические церкви. На днях германский рейхскомиссар в Голландии Зейс-Инкварт распустил руководство католических профсоюзов и назначил вместо него национал-социалистского комиссара. В течение одной недели — с 3 по 9 августа — немцы арестовали одиннадцать католических священников за то, что они в своих проповедях высказывали недовольство фашистскими гонениями против голландского народа и католической церкви.

Советские патриоты ведут беспощадную борьбу с диверсантами и шпионами, оказывая всемерную помощь истребительным отрядам и Красной Армии. Работник парохода «В. Молотов» т. Басманов во время стоянки на одной из волжских пристаний заметил на берегу женщину с биноклем в руках, наблюдавшую за железнодорожным мостом. Тов. Басманов вместе с помощником капитана парохода задержал эту женщину. При обыске у нее нашли фотоаппарат, снимки моста, пристани и другие документы, изображающие шпионку.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание утреннего сообщения 16 августа)

Трои пассажиров парохода «Н. Крупская» показались подозрительными помощнику капитана парохода тов. Шаповалову. На требование предъявить документы один из пассажиров показал удостоверение депутата Верховного Совета УССР. Документ оказался фашистской фальшивкой. Все трое были задержаны и разоблачены, как матерые диверсанты.

(Из вечернего сообщения 16 августа)

В течение 16 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах.

По уточненным данным, за 14 августа уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось, а 27 самолетов.

За 15 августа уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

* * *

20 дней красноармейская часть тов. Болдина, действуя в глубоком тылу противника, принимала бой с превосходящим по численности врагом. Путь части был усеян трупами фашистов, исковерканными немецкими орудиями, танками и железнодорожными составами. Когда бойцы израсходовали свои боеприпасы, они были врага его же оружием, отнятым в боях.

На двадцатый день отряд тов. Болдина соединился с основными частями Красной Армии. Соединению предшествовали крупные бои против немецких войск, проведенные частью тов. Болдина во взаимодействии с энской стрелковой дивизией Красной Армии.

Бой начался воздушной атакой наших бомбардировщиков. В 6 часов утра советские самолеты сбросили на голову врага первые бомбы. С наблюдательного пункта тов. Болдин хорошо видел, как уничтожаются немецкие танки и выходят из строя орудия противника. Одна удачно брошенная бомба взорвала автомашины с боеприпасами, цистерны с горючим моментально воспламенились. Весь район расположения противника заволокло дымом. Танки энской стрелковой дивизии развернулись и пошли в атаку. В этот момент отряд Болдина ударили в тыл врагу.

Фашистские части оказались в клещах, в их рядах началась паника. Штыковая красноармейская атака завершила разгром немцев. Опушка леса, овраг и проселочные дороги были усеяны трупами немецких солдат и офицеров, остатками вражеских танков, мотоциклов, обломками моторизованной артиллерии и брошенными в беспорядке пулеметами и винтовками.

* * *

В районе О. на юго-западном направлении в течение 16 часов продолжался упорный бой между советскими и немецкими войсками. В разгар боя над советскими батареями тяжелой артиллерией появилась

ты. Возвращаясь с работы, молодые колхозницы тт. М. Сцепанеева и М. Лукьянова увидели около одного дома подозрительного человека и сообщили о нем в истребительный отряд. Однако неизвестный быстро исчез из села. Тогда девушки подняли на ноги колхозников. Вскоре неизвестный был задержан. Он оказался крупным шпионом.

почты обнаружена большая пачка писем, недоставленных солдатам, со штампом фронтовой цензуры: «Адресату не вручать. Подлежит уничтожению».

Ниже приводятся некоторые выдержки из задержанных писем, отправленных солдатам их родственниками из Германии. Солдату 22 пехотного полка Фрицу Гебель пишет сестра Лоттель из Варнемюнде:

«Мама совсем плохо себя чувствует. Доктор говорит, что тебе надо хорошо кормить. Но это сейчас невозможно. Еще до прошлого года она ждала тебя, но теперь совсем потеряла надежду. О себе я не пишу. Я стараюсь не думать о своей жизни, иногда прямо страшно делается и не верится — неужели это я стала такая. Ты ужаснулся бы, увидев меня».

Солдату Леопольду Шаухлеру пишет жена Марта из Аахена: «Где же твой долгожданный отпуск, о котором ты пишешь в своих письмах уже третий год? Что ты застанешь, когда вернешься сюда? Нашего дома уже нет. После той самой ужасной бомбардировки, о которой я писала тебе, мы переехали в Августы. Не знаю, дождусь ли я тебя. До твоего приезда я наверно найду себе вечный приют рядом с двумя могилами наших бедных детей».

(Из вечернего сообщения 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным, за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

* * *

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Запевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Запевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличились сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузаков и Ларцын, поджегшие бутылками с горючим три танка.

* * *

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на юго-западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат

ее надо хорошо кормить. Но это сейчас невозможно. Еще до прошлого года она ждала тебя, но теперь совсем потеряла надежду. О себе я не пишу. Я стараюсь не думать о своей жизни, иногда прямо страшно делается и не верится — неужели это я стала такая. Ты ужаснулся бы, увидев меня».

Солдату Леопольду Шаухлеру пишет жена Марта из Аахена: «Где же твой долгожданный отпуск, о котором ты пишешь в своих письмах уже третий год? Что ты застанешь, когда вернешься сюда? Нашего дома уже нет. После той самой ужасной бомбардировки, о которой я писала тебе, мы переехали в Августы. Не знаю, дождусь ли я тебя. До твоего приезда я наверно найду себе вечный приют рядом с двумя могилами наших бедных детей».

и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279 немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99 легкая дивизия, в которой имелось большое количество пугливых кроликов. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный дух».

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов «молниеносной» войны, фашистские заправили уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осокин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал т. т. Осокину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что по непредвиденным обстоятельствам война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу и командиры частей должны и в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще нежелательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо заботиться о создании запасов зимней одежды, особенно валенок».

Могучее проявление советского патриотизма

С большим подъемом

С огромным подъемом прошел в г. Молотовске первый массовый воскресник, организованный по инициативе комсомола. В воскреснике участвовали не только комсомольцы, но и не-союзная молодежь, рабочие, советская интеллигенция. Сотни трудящихся города энергично работали на предприятиях и новостройках города, демонстрируя этим свою волю к победе над врагом, свое страстное желание крепить, как никогда, оборону страны.

Ниже мы печатаем материалы о том, как прошел воскресник.

НАШ ВКЛАД

После того, как прошел митинг, посвященный решению Центрального Комитета ВЛКСМ о проведении комсомольско-молодежного воскресника, мастера участка, которым руководит тов. Белый, сразу же приступили к организации производства на следующий день. В результате своевременной подготовки рабочих мест, все стахановцы и ударники добились замечательных успехов.

Бригада, которой руководили мастер тов. Лова и бригадир тов. Тарасов, выполнила план на 250 проц. Заработок — 694 рубля полностью отнесен в фонд обороны родины. Бригада тов. Козлова, возглавляемая мастером тов. Михайловым, выполнила задание на 223 проц. и сдала в фонд обороны 262 рубля.

Замечательные образцы высокопроизводительного труда показали рабочие, где мастером тов. Вознесенский. Бригада тов. Задираха заработала в этот день 318 руб. 60 коп., а бригада тов. Швецкого — 679 руб. 50 коп. План как одной, так и другой бригадой перевыполнен в два с половиной раза.

Хорошо работала часть бригады тов. Булатова, которая выполнила сменное зада-

ние на 214 проц. и отчислила для обороны страны 120 рублей. Еще лучших успехов добилась бригада тов. Петровых, заработавшая 409 руб.

Бригады т. Ниронова, Протасевича, Агафонова, Бандюкова, Левашева и Попова сдали готовых работ на 657 рублей. Все средства переданы на вооружение Красной Армии.

Мастера и служащие участка, работавшие на комсомольско-молодежном воскреснике, отчислили в фонд обороны страны 1.221 рубль.

С небывалым подъемом трудились рабочие участка, где начальником тов. Горбушин. Средняя выработка на каждого рабочего составила 141 проц. В фонд обороны передано 890 рублей.

Лучшие образцы в воскреснике показали гибщики т.т. Лебедев, Обросов, Бугин, резчики Колесов, Полясаев, Ко-чур и листоправ Губин. Каждый из них выполнил план от 190 до 230 проц.

Успешно прошел комсомольско-молодежный воскресник на участке, которым руководит тов. Жигоман. Кузнецы т.т. Обухов, Телепнев, Федиевский, Богданов и Бабин вместе со своими подручными заработали

по 77 руб. на пару. Весь дневной заработок — 385 руб. кузнецы передали в фонд обороны родины.

Пять бригад участка старшего мастера тов. Алексеева отчислили на оборону любимой родины 965 руб. Бригады т.т. Ефимова, Орлова, Васильева дали по 200 рублей каждая, молодежная бригада тов. Кокарева — 185 руб. и бригада тов. Криворотова — 180 руб.

Лучшие бригады т.т. Лобенко, Агафонова, Гусева и Конина, работающие на участке начальника тов. Севастьянова, вместе с молодежью на воскреснике передали в фонд обороны родины более 700 рублей.

13 человек, которые составляют бригаду тов. Бреславского, все, как один, вышли на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

— Не отстанем от молодежи, — заявил бригадир тов. Бреславский.

Когда кончился рабочий день и подсчитали результаты работы, оказалось, что бригада выполнила задание на 278 проц. Всю зарплату они передали в фонд обороны.

М. Репников.

Работали по-стахановски

17 августа на Всесоюзный воскресник вышли не только комсомольцы и молодежь 7-го района, но и все рабочие. Стакановцы в этот день работали с удвоенной, утроенной энергией.

Звено котельщиков т. Гладышева на правке фланцев и гибке букв для компенсаторов. Программа им выполнена более чем втрое. Тов. Карелин заработал 43 руб. 23 коп.

Кузнец т. Родионов сковал 550 штук штырей при норме 140 и выпрямил несколько десятков метров проволоки. Он выполнил норму на 278 проц. Почти в два раза перекрыл задание сверловщик т. Бессолов. Электросварщик т. Корельский дал 250 проц. к норме. Токарь-комсомолец т. Попов почти в три раза перевыполнил задание по обработке фланцев. Кузнец т. Соколов с молотобойцем т. Высокополовым дали 266 проц. нормы. Намного перевыполнены программы кузнеца т. Тюрикова и токаря-комсомолца т. Соколова.

Особенно энергично работал беспартийный электросварщик т. Карелин. Он варил фланцы в воскреснике срочно нужно

было опрессовать горячей водой задвижку. Для этого надо было провести пароотопительную линию от котельной. Начальник участка т. Колесников, нормировщик т. Петухин, слесарь т. Вязылев, бухгалтер т. Разжимахин и работник БИК т. Токмаков взялись за это дело. Они на себе подняли трубы к месту работы, и через четыре часа линия от котельной до мастерской 7-го района была готова. Патриоты с честью выполнили важное задание.

Всего коллектив нашей смены заработал около 700 рублей. Все эти деньги пойдут в фонд обороны родины.

А. Петленко,
мастер цеха 7-го района.

Перевыполнили задание

Работники первого участка 6-го строительного района все, как один, участвовали в воскреснике. Стакановцы производства и служащие в этот день работали с большим упорством, с удвоенной энергией.

В два с лишним раза перевыполнили свое задание грузчики бригады т. Губинского.

Звено плотников т. Сергеева дало 211 процентов нормы, звено т. Малышева — 180 процентов. Каменщик т. Батурина выполнил норму более чем вдвое.

В воскреснике участвовали и старые производственники. 60-летний рабочий т. Широхов пришел на участок и попро-

сил работы. Патриот трудился весь день и выполнил норму плотника.

Комсомольцы-девушки под руководством председателя цехома т. Хапугина очищали площадь около школы — укладывали кирпич и другие строительные материалы.

Прораб В. Кокова.

С большим подъемом встретил коллектив группы, которой руководит мастер тов. Огольцов, решение ЦК ВЛКСМ о проведении Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника.

Токарь - комсомолец тов. Матвеев еще с вечера заточил резцы, закрепил один из них в суппорт, подготовил станок и в воскресенье, когда на участке никого не было, начал работать. В этот день он перевыполнил задание в два с половиной раза и заработал 36 рублей — в фонд обороны матери-родине.

Комсомолец тов. Токарев, работающий на токарном станке, дал 280 проц. к плану, заработав за смену 40 руб. 10 коп.

Чтобы не дать брака, молодой токарь Александр Белов в субботу проверил патрон, отшлифовал кулачки и, убедившись, что патрон не бьет, ушел домой. В воскресенье, без оправки, как это было раньше, он начал обработку детали. То, что было сделано накануне, в день комсомольско-молодежного воскресника очень помогло. Детали получались только отличного качества. В этот день Александр Белов выполнил задание на 270 проц.

Токарь тов. Афутин, приступая к работе, заверил, что выполнит норму выработки на 300 проц. Свое слово патриот родины сдержал. До обеда он дал полторы нормы, а до конца смены выполнил план на 317 проц.

Замечательно работали токари т.т. Шишкин, Кривошапкин, Едемский и другие. Все они выполнили сменные нормы от 180 до 200 проц.

В. Орехов.

На защиту родины

— Организовать всестороннюю помощь Красной Армии — к этому призывал вас великий вождь тов. Сталин. Комсомольцы и молодежь группы, которой я руковожу, самоотверженным трудом помогают фронту. Но они считают, что этого мало. С первого же дня великой отечественной войны, они стали работать по 12–20 и даже по 36 часов, не уходя от станка. Решение ЦК ВЛКСМ о проведении комсомольско-молодежного воскресника они встретили с небывалым подъемом. В выходной день, мы все, как один, вышли на работу, чтобы потрудиться на благо родины.

Особенно хорошо работали токари т.т. Пятилетов, Морев, Рубцов, Тушин и Скачков. Каждый из них дал в этот день по две нормы с общим фондом заработной платы 200 рублей.

Хорошие образцы показали комсомольцы токари т.т. Зуев и Геннадий Белов. По предварительным подсчетам они дали в фонд обороны матери-родине по 37 рублей каждый.

Мастер М. Иванов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил соглашение о Торговых отношениях между СССР и США

Совет Народных Комиссаров ССР утвердил 4 августа 1941 года соглашение, заключенное 2 августа с. г. между и. о. Государственного секретаря США г. Соннером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в США т. Уманским, продлившее до 6 августа 1942 года соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 г. и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 гг.

Президент США прокламировал вступление в силу соглашения о Торговых отношениях между ССР и США

6 августа 1941 года Президент США издал прокламацию о вступлении в силу соглашения, заключенного путем обмена нотами от 2 августа между и. о. Государственного секретаря США Соннером Уэллесом и Чрезвычайным и Полномочным

послом СССР в США т. Уманским и продлившего до 6 августа 1942 года соглашение о торговых отношениях между США и СССР, подписанное 4 августа 1937 года и продлевавшееся в 1938, 1939 и 1940 годах.

Заключение соглашения между ССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имело место подписание соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между ССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в ССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию.

По соглашению Англия предоставляет ССР для оплаты товаров кредит в 10 млн. фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на пять лет.

Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, правительства вступят в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписали — от имени Советского правительства Народный Комиссар внешней торговли ССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского правительства — Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в ССР г-н Стаффорд Криппс.

Встреча Рузвельта с Черчиллем

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны

базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекренной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд-хранитель печати Эттили, который огласил текст англо-американской декларации, идентичный опубликованному Белым домом в Вашингтоне.

(ТАСС).

Английская печать о встрече Рузвельта с Черчиллем

Как передает агентство Рейтер, английские утренние газеты горячо приветствуют англо-американскую декларацию. Газеты указывают, что декларация, несомненно, поднимет дух миллионов людей, стонущих под нацистским игом, и усилит их сопротивляемость гитлеровскому «новому порядку».

Как указывает «Дейли телеграф энд Морнинг пост», текст соглашения показывает, что угроза Британской империи —

есть угроза и США; нельзя защищать одну страну, не защищая другую. Газета пишет: декларация показывает миру, что разгром нацистов и освобождение, как бы длительна и тяжела ни была война.

Дипломатические корреспонденты лондонских газет особо подчеркивают, что один из главных вопросов, обсуждавшихся при встрече Рузвельта с Черчиллем, был вопрос о максимальной поддержке Советскому Союзу.

(ТАСС).

Налет английской авиации на германские города

Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 15 августа три крупных соединения английской авиации бомбили Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете принимали участие, помимо других, бомбардировщики по-

следнего типа четырехмоторные «Стирлинг», «Манчестер» и «Галифакс».

В Ганновере были подвергнуты бомбардировке металлургические заводы, на которых возникло большое количество пожаров.

(ТАСС).

В фонд обороны родины

На укрепление страны

Рабочие и служащие коллектива, которым руководит тов. Радунский, горячо поддержали предложение тов. Гущина об отчислении ежемесячно до окончания войны однодневного заработка в фонд обороны страны.

Т. т. Кувшинов, Строков, Жирков и Кузнецов внесли предложение: «Просить Советское правительство не производить платежей в период отечественной войны по выигрышам госзаймов, а эти средства переводить в фонд обороны страны».

Это предложение коллективом принято единогласно.

Н. Вайгачев.

Отчисляют, двухдневный заработка

Коллектив автопарка строительства всемерно помогает доблестной Красной Армии громить фашистских собак. Десятки стахановцев в дни отечественной войны работают с удвоенной, утроенной энергией. С большим подъемом рабочие и служащие отклинулись на призыв передовых людей страны о создании фонда обороны. Т. Гиренко, Казаченко, Токарев, Воронин, Лигостаев, Н. Герасименко, А. Герасименко, Пятлин и многие другие работники обязались ежемесячно отчислять в фонд обороны двухдневный заработка. Старший нормировщик т. Крижановский внес на 750 рублей облигаций.

Уборщица т. Паюсова отчислила однодневный заработка, заявив при этом:

— Мне 50 лет, но если нужно будет, я пойду защищать свою родную землю, свое счастье, свободу.

Сейчас работники автопарка готовят посылки бойцам действующей армии. Начальник т. Гиренко на покупку подарков внес 200 руб., тт. Токарев, Шаблыкин, Н. Герасименко внесли по 50 рублей каждый. Всего собрано около тысячи рублей.

Н. Дюкарев, начальник отделения труда автопарка.

Активность стахановцев

Столяры-стахановцы столярной мастерской лесокомбината строительства т.т. Бондарев, Папулов, Пономарчук, Пономарев, Краев, Докучаев выполнили полумесячное задание на 200—275 проц. Они отчислили в фонд обороны родины двухдневный заработка. Остальные рабочие мастерской отчислили однодневный заработка.

В. Синицын, сменный мастер.

Больше продуктов из местного сырья

В прошлом году городской трест столовых недостаточно уделял внимания увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Трест не имел свинофермы, при столовых почти не было свинооткормочных пунктов. План вылова рыбы и сбора дикорастущих грибов и ягод выполнялся неудовлетворительно.

Сейчас дело обстоит иначе. За семь месяцев текущего года мы организовали свиноферму и 5 свинооткормочных пунктов. Поголовье свиней доведено до 157 штук. О том, как содержатся свиньи и каков за ними уход, достаточно убедительно говорит тот факт, что среднесуточный привес свиньи составляет 663 грамма против 500 по плану. Себестоимость одного килограмма привеса значительно ниже плановой. Всего в 1941 году трудящиеся Молотовска уже получили дополнительно свыше 6 тонн высококачественного мяса.

Трест имеет репродуктивное стадо свиней, которое дает опорос в августе—сентябре. Таким образом, установленный для треста план свинооткорма к концу года будет не только выполнен, но и перевыполнен. Местные водоемы исключительно богаты рыбой. Освоить их, организовать вылов и первичную обработку рыбы — наша прямая обязанность. Но рыболовством трест занимался плохо. В течение года мы дол-

жны добыть не менее 10 тонн рыбы. К 1 августа городской план рыбодобычи выполнен всего на 20 процентов. Это объясняется тем, что подготовительные работы к пути были проведены с запозданием. Сейчас трест исправляет этот недостаток. Рабочей силы орудий лова имеется достаточно. Рыбодобыча идет успешно, чем раньше. До конца года план вылова рыбы будет выполнен.

Хорошим пищевым продуктом являются дикорастущие грибы и ягоды. В лето и осень текущего года мы обязаны готовить свыше 15 тонн этого вида продовольствия. В некоторых глубинных районах областями организованы приемоперерабатывающие пункты, ввезено потребное количества бочек. Сбор дикорастущих начался. Кроме того, мы привели 67 человек в Пригородный район. Они будут там бирать грибы и ягоды. Необходимым инвентарем и там эти сборщики обеспечены.

В условиях великой отечественной войны против гитлеровской Германии хозяйственники обязаны изыскать и использовать все возможности создания местных продовольственных резервов. Трудящиеся Молотовска получат в этом году, дополнительно к централизованным фондам, большое количество мяса, ягод, грибов, сажи.

Горошнев
директор треста столовых

Справки о лицах, выехавших из прифронтовых районов

Многие граждане обращаются в центральные учреждения Москвы с запросами о местонахождении их родственников, выехавших из прифронтовой полосы. Учет всех этих лиц, выехавших на новое местожительство, в настоящее время проводится Переселенческим управлением при Совнаркоме ССР. В связи с этим с такими запросами следует обращаться по адресу: Москва, Центр, Переселенческое управление при Совнаркоме ССР. В запросе необходимо указывать свой адрес для ответа.

Как сообщили корреспонденту «Правды» в Переселенческом управлении, справки о лицах, размещенных в пределах той или иной автономной республики, края или области, можно получить также и в

переселенческих отделах и совнаркомах автономных республик, краевых и областных исполкомах.

Все справки выдаются бесплатно.

Для того, чтобы можно было быстрее найти родственника или знакомого, в запрошенном следует указывать — кроме фамилии, имени, отчества, возраста, — также учреждение, предприятие, колхоз или совхоз, где это лицо прежде работало.

С другой стороны, для облегчения учета и выдачи справок важно, чтобы сам гражданин, приехавший на новое местожительство, в свою очередь сообщил в переселенческое управление свои новые адреса с указанием места работы.

По закону военного времени

В Архангельске было несколько случаев нарушения известного постановления Военного Совета округа. Некто Ефремов Г. И., будучи пьяным, находился на улицах города

после 12 часов ночи. Ефремов осужден к 6 месяцам тюремного заключения.

Отв. редактор
Р. КОРБ.

КИНОТЕАТР

19, 20 и 21 августа
звуковой
художественный
фильм

«Выборгская сторона»

Молотовской горбольницы требуется:

на постоянную работу старший бухгалтер с окладом 50 рублей.

Справиться в часы занятия Беломорский пр., 5.